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ОЦІНКА ЕКОЛОГІЧНОЇ ЯКОСТІ ҐРУНТІВ ЯК КОМПОНЕНТА 

ЗЕЛЕНИХ НАС^Ж ЕНЬ ПАРКІВ МЕГАПОЛІСУ 
О.О. Дідур, к.б.н., доц.1, Х.В. Стрепетова, асп.2, В.В. Кацевич, к.с.-г.н., доц.2, 

В.М. Ловинська, д.с.-г.н., доц.2, А.М. Сабанський, м.н.с.2 
1 Дніпровський національний університет імені Олеся Г ончара 

49010, м. Дніпро, пр. Гагаріна, 72 
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49000, м. Дніпро, вул. Сергія Єфремова, 25

Зі збільшенням швидкості урбанізації спостерігається інтенсивна 
деградація земель, пов’язана з втратою їх природного капіталу -  передусім 
рослинного і тваринного покриву, біологічного різноманіття в цілому. Дійовим 
механізмом, що дозволяє оптимізувати екологічну обстановку в межах міст та 
запобігає явищам опустелювання, є створення та функціонування на їх 
території парків, зокрема паркових зелених насаджень.

Ґрунти парків являють собою невід’ємний компонент зеленої 
інфраструктури, який зумовлює умови зростання та розвитку окремої рослини 
та зелених насаджень у цілому. Буферна здатність ґрунту бере активну участь у 
механізмах реалізації формування та стабілізації потенціалів його родючості. 
Буферність визначає ту частину потенціалу ґрунту, яка зумовлює процеси 
іммобілізації (депонування) та мобілізації (вивільнення, втрата) того чи іншого 
елементу родючості -  насамперед елементів мінерального живлення рослин, 
продуктивної вологи, теплової енергії ґрунту, газового складу ґрунтового 
повітря, кислотності.

З метою оцінки кислотно-основної (рН) буферної здатності та визначення 
спрямованості мікробіологічних процесів урбаноземів паркової зони з 
деревними насадженнями таких інтродукованих деревних видів, як green ash



(Fraxinus pennsylvanica Marshall), black locust (Robinia pseudoacacia), northern 
red oak (Quercus rubra), tree-of-heaven (Ailanthus altissima), Kentucky coffee tree 
(Gymnocladus dioica), box elder (Acer negundo), що зростають на території 
одного з найбільших за площею парків на території міста Дніпро (Україна) -  
парку імені Т. Г. Шевченка, було зібрано зразки ґрунтів під кронами дерев. 
Кислотно-основну буферну здатність урбанозему визначали методом Арреніуса 
та оцінювали за площею буферності в кислотному та лужному інтервалі, яку 
розраховували за допомогою формули Сімпсона.

Спрямованість мікробіологічних процесів з’ясовували за індексами 
мінералізації -  імобілізації, педотрофності та оліготрофності. Результати 
опрацьовано статистичними методами (обчислювали середнє арифметичне, 
стандартне відхилення, різницю середніх знаходили за критерієм Тьюкі, 
взаємозалежності визначали за лінійною кореляцією). Установлено статистично 
значущі сильні за величиною позитивні кореляції між рівнем актуальної 
кислотності (рН) урбаноземів в області ризосфери інтродукованої паркової 
дендрофлори та площею буферності у кислотному та кислотно-лужному 
(сумарному) інтервалі зовнішнього впливу, а також сильну від’ємну кореляцію 
між рН та площею буферності в лужному інтервалі зовнішнього впливу. За 
співвідношенням функціональних груп мікробіоти на досліджених ділянках з 
Fraxinus pennsylvanica та Acer negundo спостерігаються слабкі прояви 
мінералізаційних процесів.

17

УДК 581.92.581.6
ДЕНДРОЛОГІЧНЕ РІЗНОМАНІТТЯ ТЕРИТОРІЇ РЕГІОНАЛЬНОГО 

ЗНАЧЕННЯ БАЛКА ДОВГА М. ДНІПРО 
І.А. Іванько, канд. біол. наук, старш. наук. співроб., Б.О. Барановський, канд. 

біол. наук, старш. наук. співроб., Голобородько К.К., д-р біол. наук, проф., 
Л.О. Кармизова, канд. біол. наук, О.О. Дідур, канд. біол. наук, старш.

дослідник
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, м. Дніпро

Збереження заліснених балкових екосистем як зелених островів у межах 
крупних мегаполісів степової зони набуває особливого значення у сучасний


